

路阳街遭违建房“蚕食”20年

几千户居民的生命通道难过消防车

本报记者 王世腾



路阳街两侧全是违建房。本报记者 王世腾 摄

违建铁皮屋绵延400米

七八米宽的路遭“卡脖”

11日上午9点,记者在财源街道办事处青山小区路阳街看到,从南到北400多米长的道路两侧布满了铁皮屋,这些铁皮屋

大多高3米宽4米,紧靠6层高的居民楼。

青山社区居委会工作人员说,青山小区是1993年建起来的,是泰安市最早的一批旧村改造项目。“当初缺乏规划,居民楼都是见缝插针建设,所以很多设施不健全。因为小区地处汽车站周边的黄金地段,最开始有居民

自发建设了铁皮营业房,后来很多人跟风,这条街上的违建铁皮屋越来越多,逐渐变成“小吃街”。

“那边那几个新的是近几年才建起来的,2008年的时候集中拆过一批,不知道是谁又偷偷建起来了。”居民王先生说,社区的路本来有七八米宽,现在最窄的

地方只剩下两米多宽,仅容一辆车通行。这条路也年久失修,下雨天坑坑洼洼的到处是积水。

“有不少铁皮屋是建在河道上的。”王先生说,小区本来有条三里河,当初建设时用水泥板把河道封了起来。雨水多是通过水泥板空隙排到地下的河道中。后来很多人在水泥板上盖了铁皮屋,路上排水也成了问题。“万一下面那条河堵死了,得先拆了铁皮屋才能清理。”

几千户居民靠这条路进出 最窄处难过消防车

相比道路排水,小区居民头疼的是出行。“这边有好几个单位的职工宿舍楼。”青山社区居委会工作人员介绍,路阳街两侧有青山小区的居民楼9栋,交运集团宿舍居民楼8栋,铁路公段居民楼5栋。“北面的姬家庄几千户居民平常出门也要走路阳街。”该负责人说,由于最窄的地方只剩下两米多宽,私家车进出十分不便。

居民李女士说,小区西边紧靠泰山大街羊毛衫批发市场,而且这里的20多栋居民楼楼间距很小,不利于救火。“外面消防车、救护车进不来,里面疏散人群出不去。耽搁一分钟可就会有几人、几十人生命受到威胁,这后果多可怕啊。”

记者走访发现,路阳街是沿途20多栋居民楼进出的唯一通

道,也成了消防通道。可根据《中华人民共和国国家标准建设设计防火规范》,消防通道需要宽4米以上,而路阳街最窄处只有2米多宽,显然不符合规范,存在安全隐患。

规划和城管都说对方管 这路到底归谁管

“我们也想把这些铁皮屋给清理了,但是社区一没钱二没权,清理起来难度很大。”社区工作人员表示曾多次向上级部门反映,一直没有得到有效清理。

记者就此事联系了泰安市城市管理行政执法局,工作人员介绍,私搭乱建的铁皮屋在社区内部,不归其管辖,道路两侧的铁皮屋和小门头归规划局管理。可泰安市规划局监察支队工作人员则说,《城市市容和环境卫生管理条例》第十四条规定,任何单位和个人都不得在街道两侧搭建建筑物、构筑物或者其他设施。路阳街两侧私搭乱建的铁皮屋棚厦应该归市城市管理行政执法局。

采访中,社区工作人员和小区居民提出了一条建议。“这些小屋都经营了多年,清理哪家都会遇到阻力。不如对这条路大修,利用修路阳街的名义将路两侧私搭乱建的铁皮屋清理掉,谁也攀不上谁。”居民还建议在小区周边建起一个市场,安置这些经营店铺。

DAO
一稻香园·1989·

心团圆 稻香园

新中秋·心团圆

苏式纯手工月饼·今秋珍稀上市



“稻香园”是一家集生产销售蛋糕、面包、西点、月饼为一体的烘焙专营店。秉承20多年的专业烘焙经验及适合大众消费的亲民形象,至今在山东市场已经拓展了近百家连锁店。把新鲜、健康、时尚的美味呈现给每位顾客是我们不断的追求。值此中秋佳节到来之际,稻香园携月饼金牌大师励心磨练,为您精彩呈现广式、苏式月饼的上乘之作!品种多多,口味齐全,各种高、中、低档月饼礼盒应有尽有,满足了广大消费者走亲访友、单位发福利的各种需求,各超市专卖店均有销售,量大优惠,欢迎致电垂询!



团购优惠电话: 0538-6627886 18905389388
招聘: 营业员、裱花学员、现烤学员